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Dosavadní pomoc Česka Ukrajině dosáhla 120 miliard
korun

faei.cz/dosavadni-pomoc-ceska-ukrajine-dosahla-120-miliard-korun

Celkovou pomoc Česka Ukrajině a jejímu obyvatelstvu lze k
polovině letošního roku vyčíslit na zhruba 120 miliard korun.
Tato částka vychází z dat tuzemského ministerstva práce a
sociálních věcí (MPSV) a z údajů Institutu světové ekonomiky v
německém Kielu. Pokrývá pomoc za dobu od začátku ruské
invaze na Ukrajinu koncem února 2022.
Dosavadní pomoc Česka Ukrajině dosáhla 120 miliard korun, skládá
se hlavně z pomoci uprchlíkům a dodávek zbraní. Ilustrační foto:
ODS
Celkovou českou pomoc lze rozdělit na dvě základní části. První
tvoří pomoc, kterou Česko poskytlo přímo na svém území, a to
ukrajinským válečným uprchlíkům. Druhou pak představuje pomoc,
kterou Česko převedlo na Ukrajinu. Jde například o dodávky
vojenské techniky, zbraní či munice.

Podle dat ministerstva práce činily výdaje na podporu uprchlíků v
roce 2022 celkem 25 miliard korun, loni pak 21,6 miliardy. Letos od
ledna do června pak šlo o 7,3 miliardy korun. K polovině letošního
roku tak celková pomoc v souhrnu, za období od začátku invaze
roku 2022, činila takřka 54 miliard korun. Spočívá zejména v
zajištění nouzového ubytování a sociálních dávkách.

Nutno však říci, že tato pomoc se státu ve velké míře vrací, protože
ukrajinští uprchlíci se postupně zapojují do českého trhu práce, díky
čemuž například citelně narůstají jejich odvody na pojistném do
české veřejné kasy.

 
Letos v prvním čtvrtletí tak už český stát na Ukrajincích vydělával, a
to 4,4 miliardy korun, jak dále plyne z dat MPSV. Právě o tuto částku
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totiž příslušné příjmy převýšily příslušné výdaje.

Další okruh české pomoci Ukrajině tvoří ta, jež je uskutečňována na
samotném ukrajinském území. Experti ze zmíněného Institutu
světové ekonomiky v německém Kielu ji k polovině letošního roku
vyčíslili celkově na 2,6 miliardy eur. To dle aktuálního kursu odpovídá
zhruba 66 miliardám korun.

Zhruba polovina této částky již byla na Ukrajinu převedena, k
převedení té druhé teprve dojde. Tato data vyčíslují vojenskou a
humanitární pomoc, kterou Česko převedlo či se zavázalo převést
na Ukrajinu. Celková česká pomoc Ukrajině, tedy součet finančního
vyjádření jejích obou zmíněných základních částí, tudíž v polovině
letošního roku dosáhla zhruba 120 miliard korun.
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Ukrajina od invaze dostala zahraniční pomoc v přepočtu za zhruba
5,1 bilionu korun
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